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O  Q U E  É  P E S Q U I S A D O

Indústria

• Demanda Atual

• Nível de estoques

• Situação Atual Negócios

• Crédito

• Nível Utilização Capacidade 

Instalada (NUCI)

• Demanda Prevista

• Produção Prevista

• Emprego Previsto

• Tendência dos Negócios

Serviços

• Volume de Demanda Atual

• Situação Atual Negócios

• Crédito

• Nível Utilização Capacidade 

Instalada (NUCI)

• Demanda Prevista

• Faturamento Previsto

• Emprego Previsto

• Tendência dos Negócios

Comércio

• Volume de Demanda Atual

• Volume de Compras Atual

• Situação Atual Negócios

• Crédito

• Vendas Previstas

• Volume de Compras Previsto

• Emprego Previsto

• Tendência dos Negócios
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C Á L C U L O  D O S  Í N D I C E S

Índice de Situação Atual 
(ISA)*

(Média dos quesitos de Situação 
dos Negócios e Demanda Atual)

Índice de Expectativas 
(IE)*

(Média dos quesitos de 
Tendência dos Negócios e 

Demanda Prevista)

Índice de Confiança 
(IC)

(Média dos quatro quesitos 
que compõe ISA e IE)

0

100

200
aceleraçãodesaceleração

IC-
MPE

ICOM - MPE

ICS - MPE

ICI - MPE

O IC-MPE é a agregação dos índices de 
confiança dos três setores pesquisados 

(Comércio, Serviços e Indústria de 
Transformação) para as MPEs.* Na Sondagem da Indústria, o Indicador de Estoques também faz parte do ISA (Índice de Situação Atual) e o

Indicador de Emprego Previsto, faz parte do IE (Índice de Expectativas).



DESTAQUES
MARÇO 2022
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D E S T A Q U E S  – M A R Ç O  D E  2 0 2 2
Índice de Confiança das MPE (IC-MPE) aumentou em março:

o O IC-MPE (Ind. + Com. + Serv.): +1,6 ponto
o MPE do Comércio: +1,7 ponto
o MPE de Serviços: +1,5 ponto
o MPE da Indústria de Transformação: +1,0 ponto

o MPE Comércio: a confiança do comércio subiu influenciada pela melhora do indicador de
volume de demanda atual e da situação atual dos negócios.

o MPE Serviços: a confiança dos serviços subiu em função da evolução positiva do situação atual
dos negócios e do volume de demanda atual.

o MPE Indústria de Transformação: a confiança da indústria aumentou devido à evolução dos
indicadores que mensuram a produção dos próximos três meses e a tendência dos negócios
nos próximos seis meses.



ANÁLISE MARÇO 2022
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R E S U L T A D O S :  I C - M P E
IC-MPE registrou aumento em março (+1,6 ponto), porém ainda permanecendo abaixo 
do nível de neutralidade (100 pontos).

Mar/22  
91,6

Abr/20 
49,8

Pandemia de Covid-19

Auxílio Emergencial

Pronampe

MP do Bem
Fatos relevantes no período:
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Mês IC-MPE

mar/20 90,3

abr/20 49,8

mai/20 55,3

jun/20 72,6

jul/20 83,5

ago/20 92,2

set/20 97,8

out/20 99,0

nov/20 97,9

dez/20 95,2

jan/21 91,3

fev/21 91,1

mar/21 80,5

abr/21 86,2

mai/21 91,9

jun/21 94,7

jul/21 99,3

ago/21 99,6

set/21 98,6

out/21 98,9

nov/21 94,3

dez/21 94,7

jan/22 89,6

fev/22 90,0

mar/22 91,6
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R E S U L T A D O S :  I C - M P E  X  I C - G E R A L
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Em março de 
2022 houve 
aumento tanto 
do IC-Geral (+0,8 
ponto), quanto 
do IC-MPE (+1,6 
pontos).

Mar/22  
91,6

Mar/22  
91,8

Abr/20 = 
52,2

Abr/20 = 
56,2

(todos os portes)
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R E S U L T A D O S  ( e m  p o n t o s ) :  I C - M P E  X  I C - G E R A L

O IC-MPE registrou 
aumento em 
março de 2022. O 
IC-Geral registrou 
aumento, após 
quatro meses 
consecutivos de 
queda.

-3,9

-0,2

-10,6

5,7 5,7

2,8
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0,3
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-4,6

0,4

-5,1

0,4
1,6

-1,6 -1,6

-7,7

4,2
5,3

3,5 3,3

0,9

-2,7

0,6

-4,3
-2,5 -2,5

-0,5

0,8

IC-MPE IC-Geral
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R E S U L T A D O S :  C O M É R C I O  – S E R V I Ç O S  - I N D Ú S T R I A

ICOM-MPE: ÍNDICE DE CONFIANÇA DO COMERCIO MPE
ICS-MPE: ÍNDICE DE CONFIANÇA DOS SERVIÇOS MPE
ICI-MPE: ÍNDICE DE CONFIANÇA DA INDUSTRIA MPE

Mar/22  
87,1

Mar/22  
90,9

Mar/22  
95,4
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R E S U L T A D O S :  S I T U A Ç Ã O  A T U A L  E  E X P E C T A T I V A S

Mar/22  
90,7

Mar/22 
90,0
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O índice de 
situação atual 
(ISA-MPE) subiu 
3,6 pontos em 
março de 2022, 
enquanto o 
índice de 
expectativas
(IE-MPE) cedeu 
3,3 pontos.

Nota: ISA, IE e IC-MPE possuem sazonalidades distintas. A dessazonalização destes é feita de forma
independente. Logo, o IC-MPE dessazonalizado não é a média aritmética simples dos ISA e IE
dessazonalizados, podendo superá-los (ou ficar abaixo) destes, em alguns meses.
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C O M É R C I O :  Í N D I C E  D E  C O N F I A N Ç A
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Mar/22 
87,1

MPE Comércio
+1,7 ponto

Contribuiu Positivamente

Varejo restrito
(bens de consumo)
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Contribuíram Negativamente

Material de construção
Veículos, motos e peças
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C O M É R C I O :  S I T U A Ç Ã O  A T U A L  E  E X P E C T A T I V A
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Mar/22 
88,2

Mar/22
86,7
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C O M É R C I O :  R E S U L T A D O  P O R  R E G I Ã O

As regiões Norte e
Sul registraram as 
maiores altas em 
março de 2022.

+3,8 pts

-0,1 pt

-0,5 pt

+5,0 pts

Mar/22 
96,9

Mar/22 
79,2

Mar/22 
90,3

Mar/22 
86,8
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S E R V I Ç O S :  Í N D I C E  D E  C O N F I A N Ç A

Mar/22 
90,9

MPE Serviços
+1,5 ponto

Contribuíram Negativamente

Serviços de transporte

Mar/21 
74,9

Abr/20 
52,1
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Contribuíram Positivamente

Serviços prestados às famílias
Serviços de informação e 

comunicação
Serviços profissionais

Outros
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S E R V I Ç O S :  S I T U A Ç Ã O  A T U A L  E  E X P E C T A T I V A

Mar/22 
91,2

Mar/22 
90,7
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S E R V I Ç O S :  R E S U L T A D O  P O R  R E G I Ã O

Apenas a região Sul
registrou queda em 
março de 2022, 
invertendo o ocorrido 
no mês de fevereiro de 
2022.

Mar/22 
99,0

Mar/22 
85,1

Fev/22 
91,0

Mar/22 
91,6

-2,1 pts

0,0 pt

1,7 pt

+6,9 pts
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I N D Ú S T R I A :  Í N D I C E  D E  C O N F I A N Ç A
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Contribuiu Negativamente

Refino e Produtos 
químicos

MPE Indústria
+1,0 ponto

Mar/22 
95,4Mar/21 

96,7

Abr/20 
41,5
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Alimentos
Vestuário

Metalurgia e Produtos 
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Outros
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I N D Ú S T R I A :  S I T U A Ç Ã O  A T U A L  E  E X P E C T A T I V A

Mar/22  
93,9

Mar/22
97,2
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I N D Ú S T R I A :  R E S U L T A D O  P O R  R E G I Ã O

No mês de março de 
2022, o aumento foi mais 
forte nas regiões 
Nordeste e Norte, 

Mar/22 
95,8 Mar/22 

93,6

Mar/22 
101,1

Mar/22 
107,3

-0,5 pt

-1,5 pt

+7,7 pts

+5,0 pt



FACILIDADE NO 
ACESSO AO 
CRÉDITO
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R E S U L T A D O S :  C R É D I T O ,  C O M É R C I O ( % )

No Comércio, 
houve queda da 
proporção de 
empresas que 
afirmam que o grau 
de exigência está 
fácil no momento 
(-1,8 p.p.).

Como você avalia o grau de exigência para acesso ao 
crédito por sua empresa no momento?
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55,855,962,6
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70,269,3
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13,3 13,8 17,0 23,2

13,8 18,8
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BOLETIM MENSAL – SONDAGEM ECONÔMICA MPE

R E S U L T A D O S :  C R É D I T O ,  S E R V I Ç O S ( % )

A proporção de 
empresas de 
serviços que 
consideram que 
está “fácil” obter 
crédito aumentou 
1,0 p.p. em relação 
à fevereiro de 
2022.

Como você avalia o grau de exigência para acesso ao 
crédito por sua empresa no momento?
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BOLETIM MENSAL – SONDAGEM ECONÔMICA MPE

R E S U L T A D O S :  C R É D I T O ,  I N D Ú S T R I A ( % )

Na Indústria, a 
proporção de 
empresas que 
percebem o grau 
de exigência como 
alto caiu 5,3 p.p.

O Grau de exigência para a concessão ou renovação de 
empréstimos bancários no momento está?
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BOLETIM MENSAL – SONDAGEM ECONÔMICA MPE

R E S U L T A D O S :  C R É D I T O  ( E M  P O N T O S )

COMÉRCIO - MPE
SERVIÇOS - MPE
INDÚSTRIA - MPE
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65,6

Mar/21  
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Jan/19  
69,2

Jan/19  
73,3

Jan/19  
95,1

Nota: a composição do indicador é (100 + resposta favorável – desfavorável), a partir dos dados padronizados, com a média de jun2010 a
2015. O ajuste sazonal é feito em cada série específica. Então, não é possível calcular a partir das parcelas brutas de forma direta.
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BOLETIM MENSAL – SONDAGEM ECONÔMICA MPE

R E S U L T A D O S :  C R É D I T O  ( E M  P O N T O S )

AGREGADO - MPE

Mar/22  
97,6
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Nota: a composição do indicador é (100 + resposta favorável – desfavorável), a partir dos dados padronizados, com a média de jun2010 a
2015. O ajuste sazonal é feito em cada série específica. Então, não é possível calcular a partir das parcelas brutas de forma direta.
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BOLETIM MENSAL – SONDAGEM ECONÔMICA MPE

R E S U L T A D O S :  E M P R E G O  P R E V I S T O ,  C O M É R C I O ( % )

Como evoluirá o número de pessoas empregadas por sua 
empresa nos próximos três meses? 

A parcela das empresas 
que acreditam que o 
número de pessoas 
empregadas no 
comércio aumentará, 
subiu 1,3 p.p. em 
março/2022, mantendo 
crescimento pelo 
segundo mês 
consecutivo. 
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BOLETIM MENSAL – SONDAGEM ECONÔMICA MPE

R E S U L T A D O S :  E M P R E G O  P R E V I S T O ,  S E R V I Ç O S ( % )
Como evoluirá o número de pessoas empregadas 

por sua empresa nos próximos três meses? 

A parcela das 
empresas de serviços 
que acredita que o 
número de pessoas 
empregadas 
aumentará, subiu 0,7 
p.p.. E contrapartida, 
houve um aumento 
das expectativas de 
contração para os 
próximos meses de 1,2 
p.p.. 
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BOLETIM MENSAL – SONDAGEM ECONÔMICA MPE

R E S U L T A D O S :  E M P R E G O  P R E V I S T O ,  I N D Ú S T R I A ( % )
Pessoal ocupado previsto para o trimestre seguinte, 

comparado com o do trimestre anterior:

A previsão de que o 
pessoal ocupado seria 
“maior” na Indústria 
caiu pelo quarto mês 
consecutivo, enquanto 
a percepção de que 
será “menor” caiu pelo 
terceiro mês 
consecutivo.
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BOLETIM MENSAL – SONDAGEM ECONÔMICA MPE

R E S U L T A D O S :  E M P R E G O  P R E V I S T O  ( E M  P O N T O S )
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Nota: a composição do indicador é (100 + resposta favorável – desfavorável), a partir dos dados padronizados, com a média de jun2010 a
2015. O ajuste sazonal é feito em cada série específica. Então, não é possível calcular a partir das parcelas brutas de forma direta.
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BOLETIM MENSAL – SONDAGEM ECONÔMICA MPE

R E S U L T A D O S :  E M P R E G O  P R E V I S T O  ( E M  P O N T O S )

Nota: a composição do indicador é (100 + resposta favorável – desfavorável), a partir dos dados padronizados, com a média de jun2010 a
2015. O ajuste sazonal é feito em cada série específica. Então, não é possível calcular a partir das parcelas brutas de forma direta.
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